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Θέμα: «Εµβολιασµός κατά των οροτύπων 3, 4 και 8 του Καταρροϊκού Πυρετού του 
προβάτου».

Ο Καταρροϊκός Πυρετός (Bluetongue disease) είναι ιογενής νόσος που οφείλεται σε RNA ιό (ΒΤV) της 
οικογένειας Reoviridae του γένους Orbivirus, και μεταδίδεται με αρθρόποδα αιματοφάγα δίπτερα, 
του γένους Culicoides. Όλα τα κατοικίδια και άγρια μηρυκαστικά (πρόβατα, αίγες, βοοειδή, ελάφια, 
καμήλες) είναι ευαίσθητα στη μόλυνση από τον ιό. Κλινικά συμπτώματα εμφανίζουν κυρίως τα 
πρόβατα με θνησιμότητα που φτάνει έως και το 70% των προσβεβλημένων ζώων ενώ οι αίγες 
προσβάλλονται σπανιότερα με ηπιότερα κλινικά συμπτώματα. Τα βοοειδή διαδραματίζουν καίριο 
ρόλο στην επιδημιολογία της νόσου, καθώς εμφανίζουν παρατεταμένη ιαιμία μετά τη μόλυνση και 
λειτουργούν ως δεξαμενή του ιού. Τα βοοειδή συνήθως δεν εμφανίζουν κλινική νόσο - με εξαίρεση 
την επιζωοτία του 2006 από τον ορότυπο 8, στην Κεντρική Ευρώπη (Βέλγιο, Γερμανία, Ολλανδία). 
Επισημαίνεται ότι η νόσος δεν επιφέρει κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. Υπάρχουν τουλάχιστον 27 
αναγνωρισμένοι ορότυποι του ιού από τους οποίους στη Χώρα μας έχουν ταυτοποιηθεί μέχρι 
σήμερα οι BTV-1, BTV-3, BTV-4, BTV-8, BTV-9 και BTV-16. 

Η τρέχουσα επιδημιολογική εικόνα του ιού στη χώρα μας, καταδεικνύει την ενεργό κυκλοφορία των 
οροτύπων 3, 4 και 8. Συνολικά έχουν καταγραφεί 157 επιβεβαιωμένες εστίες στις Περιφέρειες 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, 
Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Αττικής, Στερεάς Ελλάδας, Νοτίου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων και 
Πελοποννήσου, με σοβαρές απώλειες στο ζωικό κεφάλαιο. 
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Εικόνα 1. Απεικόνιση Περιφερειακών Ενοτήτων (Π.Ε.) με επιβεβαιωμένες εστίες Καταρροϊκού Πυρετού 2024-2025

Το πιο αποτελεσματικό μέτρο για τη μείωση των απωλειών από τη νόσο και τη διακοπή του κύκλου 
μετάδοσης από το μολυσμένο ζώο στον διαβιβαστή, είναι ο εμβολιασμός σε συνδυασμό με τα μέτρα 
ελέγχου των εντόμων.

Α. Λαµβάνοντας υπόψη:

α) Την σοβαρή επιδημιολογική εξέλιξη του νοσήματος στην Χώρα.

β)Την αναγκαιότητα έγκαιρης προμήθειας των απαιτούμενων δόσεων εμβολίων κατά των 
ορότυπων 3, 4 και 8 του ιού του Καταρροϊκού Πυρετού του προβάτου.

γ) Το γεγονός ότι η χρήση αδρανοποιηµένων εμβολίων κατά των συγκεκριμένων οροτύπων 
του ιού αποτελεί τεκμηριωμένα αποτελεσματικό συμπληρωματικό µέτρο καταπολέµησης της νόσου, 
σε συνδυασµό µε την έλεγχο του πληθυσµού των εντόµων φορέων και τον έλεγχο των 
µετακινήσεων ζώων ευαίσθητων στη νόσο ειδών.

δ) Τα ενθαρρυντικά αποτελέµατα στον περιορισµό των κλινικών συµπτωµάτων της νόσου και 
της εξάπλωσης της κυκλοφορίας του ιού όπου έχει πραγµατοποιηθεί εµβολιασµός για την 
αντιµετώπισή της.

Τα διαθέσιµα εµβόλια κατά των οροτύπων 3, 4 και 8 του ιού του Καταρροϊκού Πυρετού του 
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προβάτου παρατίθενται στον ακόλουθο Πίνακα:

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ ΚΑΤΟΧΟΣ ΑΔΕΙΑΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

SYVAZUL BTV INJ.SUSP BTV-4 & BTV-8 LABORATORIOS SYVA, S.A.U. CEVA ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ

SYVAZUL BTV INJ.SUSP BTV-3 LABORATORIOS SYVA, S.A.U. CEVA ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ

BLUEVAC BTV (BTV-4 & BTV-8) CZ Vaccines S.A.U VIRBAC HELLAS

BTV PUR® 4 Boehringer Ingelheim Gerolymatos International

BTV PUR® 8 Boehringer Ingelheim Gerolymatos International

BTV PUR® 4 + 8 Boehringer Ingelheim Gerolymatos International

Bultavo® 3 Boehringer Ingelheim Gerolymatos International

Η χρήση των εν λόγω εµβολίων θα πρέπει να γίνεται πάντα σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
παρασκευαστή. 
∆εν εµβολιάζονται τα βοοειδή και τα µικρά µηρυκαστικά που χρησιµοποιούνται ως µάρτυρες 
ορολογικής επιτήρησης, σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 1499/224272 Υπουργική Απόφαση του 
Προγράµµατος επιτήρησης του Καταρροϊκού Πυρετού του προβάτου (ΦΕΚ 5510Β’/03.10.2024).
Ο κτηνίατρος ο οποίος θα διενεργεί τον εµβολιασµό, θα καταγράφει τη χορήγηση των εµβολίων, και 
θα συµπληρώνει και θα υπογράφει το Μητρώο Φαρµακευτικής Αγωγής της κτηνοτροφικής 
εκµετάλλευσης.
Σύµφωνα µε το άρθρο 9 της ως άνω Υπουργικής Απόφασης του Προγράµµατος επιτήρησης του 
Καταρροϊκού Πυρετού του προβάτου, «τα νόµιµα σηµεία διάθεσης των εµβολίων για τον Καταρροϊκό 
Πυρετό είναι:

• τα καταστήµατα λιανικής πώλησης κτηνιατρικών φαρµακευτικών προϊόντων (τα οποία 
εκτελούν µόνο συνταγές άλλων),

• τα κτηνιατρικά γραφεία παραγωγικών ζώων (τα οποία απαγορεύεται να εκτελούν συνταγές 
άλλων κτηνιάτρων),

• τα ιδιωτικά κτηνιατρεία ή κλινικές ζώων (οι κτηνίατροι αυτών απαγορεύεται να εκτελούν 
συνταγές άλλων κτηνιάτρων),

• τα κτηνιατρικά γραφεία παραγωγικών ζώων των Συνεταιριστικών οργανώσεων, των 
Συνεταιριστικών επιχειρήσεων και των Οµάδων Παραγωγών,

• τα φαρμακεία (τα οποία εκτελούν µόνο συνταγές άλλων). 

Οι υπεύθυνοι των σημείων διάθεσης καταχωρίζουν όλα τα σκευάσματα των εμβολίων που 
εμπορεύονται/διαθέτουν προς τους τελικούς χρήστες στην βάση δεδομένων της ηλεκτρονικής 
εφαρμογής, τα στοιχεία της οποίας βρίσκονται στη διάθεση των αρμόδιων κτηνιατρικών αρχών.

Η διαδικασία καταχώρισης που ακολουθείται περιγράφεται αναλυτικά στο υπ’ αριθµ. 
Πρωτοκόλλου 2135/254593/15.09.2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων «Οδηγίες για 
την καταχώριση των εμβολίων κατά του καταρροϊκού πυρετού στην ψηφιακή εφαρμογή», το 
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οποίο βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
(www.minagric.gr).

Οι Αρµόδιες Κτηνιατρικές Υπηρεσίες των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων διενεργούν 
δειγματοληπτικούς ελέγχους για να επιβεβαιώσουν την τήρηση της της υποχρέωσης των 
υπευθύνων των σηµείων διάθεσης των εμβολίων και προβαίνουν της απαραίτητες ενέργειες για 
τη συµµόρφωσή της».

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

                                 Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής 

   

                                                 Δρ. Μαρίνου Κατερίνα

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Αποδέκτες για ενέργεια 
1. Περιφέρειες της Χώρας, Γενικές Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, 

Διευθύνσεις Κτηνιατρικής αυτών-Έδρες τους
2. Περιφερειακές Ενότητες της Χώρας, Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, 

Τμήματα Κτηνιατρικής αυτών-Έδρες τους
3. Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών, Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδους 

Πυρετού, Ιολογικών, Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσημάτων-Νεαπόλεως 25, 15310, Αγία 
Παρασκευή

4. Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών, Τμήμα Παρασιτολογίας, Παρασιτικών 
Νοσημάτων, Εντομολογίας και Παθολογίας Μελισσών-Νεαπόλεως 25, 15310, Αγία 
Παρασκευή

5. Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος
6. Φαρμακευτικές εταιρίες εισαγωγής και εμπορίας εμβολίων 

Κοινοποίηση-Εσωτερική διανομή
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
4. Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής – Γραφείο Προϊσταμένου
5. Τμήμα Εισαγωγών, Εξαγωγών και Ενδοενωσιακού, Εμπορίου Ζώντων Ζώων και Τροφίμων

http://www.minagric.gr/
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